

## Posudek diplomové práce Jany Frýbertové Syntakticko-stylistická charakteristika textů vybraného periodika pro děti a mládež

Cílem předložené diplomové práce je charakterizovat texty současných časopisů určených pro děti a mládež z pohledu jejich stylistické výstavby a užitých syntaktických prostředků. Východiskem analýzy jsou texty excerpované ze dvou časopisů zaměřených na odlišnou cílovou skupinu, a sice časopisu ABC a časopisu Top dívky. Autorka si záměrně vybrala odlišné typy periodik, aby se pokusila zjistit a popsat shody a rozdíly v užívání příslušných jazykových prostředků.

Diplomantka analyzovala z každého typu časopisů vždy 24 textů, jde tedy o rozsáhlou základnu představující solidní východisko pro utváření závěrů. Její analýza je velmi podrobná a pečlivá. Každý z excerpovaných syntaktických celků autorka rozebírá na základě promyšleně stanovených kritérií (opřených o důkladné studium odborné literatury). Rozsah kritérií a počet excerpovaných jevů lze posoudit z tabulek umístěných v závěru práce v přílohách 1 – 8.

Práce má přehlednou kompozici, je tvořena čtyřmi základními kapitolami. V úvodních částech své práce diplomantka vymezuje pojmy jazykový styl, funkční styl publicistický a jeho vnitřní diferenciaci, jazyková stránka publicistických projevů aj. V těchto částech práce prokázala diplomantka schopnost kriticky pracovat s odbornou literaturou.

Důležitou část práce představuje kapitola 3 (Vlastní analýza), v níž autorka kvalitativně vyhodnocuje výsledky analýzy zvolených komunikátů. Každý sledovaný jev se snaží charakterizovat z hlediska jeho frekvence a funkce v daném komunikátu.

V závěrečné kapitole porovnává diplomantka výsledky zjištěné analýzou obou typů komunikátů. Předkládá velmi zajímavá srovnání (rozdíly, ale i shody mezi jednotlivými typy textů).

K práci mám jen několik dílčích připomínek. V připojení přívlastkových konstrukcí nebyla dodržena determinaçní shoda (s. 13, 30, 32): „*Průkopnickými pracemi potvrzující existenci publicistického stylu ...*“ Na s. 32 se autorka dopustila interpunkční chyby.

Přes výše uvedená drobná nedopatření mohu konstatovat, že předložená diplomová práce splnila beze zbytku svůj cíl.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem navrhuji diplomovou práci k obhajobě a doporučuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

V Plzni 29. 8. 2017

  
PhDr. Jana Vaňková, vedoucí práce